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 KATA PENGANTAR
Segala puji bagi Allah SWT yang telah memberikan kami kesehatan untuk menyelesaikan proposal PKM-GT  ini dengan penuh kemudahan. Tanpa pertolongan Nya mungkin penyusun tidak akan sanggup menyelesaikan dengan baik. 

Proposal ini bejudul ”ROBAL (Roti Herbal) Roti Sehat Bermanfaat Asli Indonesia. Proposal gagasan tertulis ini disusun oleh penyusun dengan berbagai masukan dan pemikiran mengenai pemanfaatan tanaman asli Indonesia yang memiliki nilai jual dibawah standard, dan bagaimana menaikan nilai tanaman tersebut dengan memaadukannya dengan panganan yang sangat memasyarakat bukan hanya di Indonseia namun juga di seluruh dunia yaitu, Roti. Dalam menyelesaikan Gagasan Tertulis ini, penyusun dibantu oleh beberapa pihak yang terus menerus memberikan inspirasi untuk itu penyusun akan mengucapkan terima kasih kepada:

1. Rektor Universitas Bina Darma, Bpk. Prof. Ir. H. Bochari Rachman, M.Sc

2. Wakil Rektor I Universitas Bina Darma, Bpk. Prof.Dr.Zainudin Ismail, MM

3. Wakil Rektor II Universitas Bina Darma, Ibu Dr.Sunda Ariana, M.Pd., MM
4. Dekan dan Kepala Program Studi Fakultas Ilmu Komunikasi, 
Bpk. Dr. Hardiyansyah, M.Si
5. Bpk. Dr. Roni Koneri dari Tim Detaser DIKTI 

6. Dosen pembimbing kami, Ibu Rahma Santhi Zinaida, S.Si 
yang telah membimbing dan memberikan inspirasi kepada penyusun sehingga Gagasan tertulis ini dapat terwujud dan dapat merealisasikan ide atau gagasan kami yang sebelumnya tidak pernah terfikirkan untuk diwujudkan.
Walaupun Gagasan tertulis ini memiliki kelebihan dan kekurangan. Penyusun sangat terbuka untuk menerima saran dan kritik agar menjadi pacuan untuk lebih baik kedepannya. Semoga gagasan tertulis kami mengenai ROBAL (Roti Herbal) dapat memberikan sumbangsih produk inovatif yang bermanfaat bagi seluruh masyarakat Indonesia.

Terima Kasih.

Palembang, 23 Februari 2012
                                                                                                                 Penyusun
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RINGKASAN
Saat ini roti sudah menjadi bagian dari kehidupan sehari-hari. Tidak hanya berbetuk datar, kita bisa menikmati roti beraneka bentuk, rasa, dan ukuran. Tinggal pilih tinggal tunjuk. Pembuatan roti terus berkembang. Kita mengenal pelbagai macam, bentuk, dan rasa roti. Di Indonesia kita biasa makan roti tawar yang empuk, putih, berbentuk kotak, dan kulitnya tipis. Bahkan roti sudah dijadikan menu pokok bagi sebagian kalangan. Namun fenomena yang terjadi saat ini di masyarakat adalah penggunaan bahan pengawet pada roti karena harga bahan dasar pembuat roti yang relatif mahal, sulitnya mendapatkan kulaitas gandum yang baik untuk bahan dasar roti dan roti cenderung tidak menyehatkan. 
Gagasan tertulis ini bertujuan untuk memberikan alternatis dan solusi panganan roti sehat yang mengandung olahan bahan tanaman herbal asli indonesia yang memberikan manfaat bagi tubuh manusia, dan dihadirkan dengan rasa yang lezat . Sehingga roti yang di konsumsi lebih sehat dan beda dari roti pada umumnya . Roti yang diharapkan juga dapat membantu dalam segi kesehatan, banyaknya roti dengan harga mahal yang dijual dipasaran sekarang, dengan isi bentuk dan rasa yang cenderung biasa-biasa saja, dan kandungan gizi nya pun kurang sehat, ditambah lagi dengan banyaknya pengawet dalam roti yang sering dijual dipasaran yang bisa tahan dalam berbulan-bulan.  Tujuan lain adalah untuk meningkatkan nilai jual tanaman herbal asli Indonesia yang selama ini memiliki nilai jual yang sangat murah, padahal sebenarnya tanaman herbal asli Indonesia memiliki banyak sekali manfaat bagi tubuh. 

Roti isi tersebut hanya untuk panganan saja, belum ada roti yang selain untuk membuat kenyang tapi juga bermanfaat untuk kesehatan, caranya adalah dengan memasukan unsur tanaman herbal sebagai toping atau isi di dalam roti tersebut. Indonesia adalah Negara dengan berbagai jenis tanaman herbal yang bermanfaat bagi kesehatan manusia, Solusi yang akan digagas adalah pembuatan ROBAL (Roti Herbal) roti sehat dengan isi dan toping tanaman herbal yang bermanfaat juga sebagai obat dan juga bisa membantu menaikan nilai jual tanaman herbal asli Indonesia. selain mengenyangkan, ROBAL (Roti Herbal) juga menyehatkan tubuh, dimana mengandung bahan-bahan olahan herbal yang khas Indonesia. Ini adalah roti kesehatan satu-satunya yang baru atau ingin diciptakan. ROBAL (Roti Herbal) juga mengajak orang-orang untuk memperhatikan penampilan mereka di segala kondisi, tidak bermasalah lagi dengan kelebihan berat badan karena terbuat dari tepung gandum. ROBAL (Roti Herbal)  diperuntukan bagi semua orang-orang aktif yang ingin tetap sehat.
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PENDAHULUAN
Latar Belakang 
 Dari zaman dulu kala sampai sekarang siapa yang tidak kenal dengan roti? Makanan berkarbohidrat tinggi satu ini merupakan makanan yang cukup mengenyangkan, dari zaman dulu kala roti masih identik dengan keras dan tekstur nya yang biasa-biasa saja , rasanya pun cenderung biasa-biasa saja. Yang pasti roti masa itu belum seempuk dan seenak sekarang. Membuatnya pun menjijikkan. Tepung, air, dan adonan ragi dicampur lalu diinjak-injak oleh para budak. 
Namun roti tidak lagi dibakar di api terbuka, tetapi di dalam tungku primitif berbentuk kerucut. Masa itu para pekerja Mesir bukan diupah dengan uang, tetapi dengan roti. Sampai sekarang, dalam bahasa Inggris pencari nafkah disebut breadwinner, orang yang berjuang untuk mendapat roti. Kata ’roti’ sering dipakai untuk menggantikan kata ’rezeki’. Sampai sekarang, roti tradisional di Timur Tengah, India, dan Afrika masih pipih. Roti kemudian menjadi makanan pokok di berbagai bagian dunia. 

Roti adalah salah satu makanan tertua di dunia. Sejarah roti yang panjang konon berawal dari Mesir dan Mesopotamia. Saat mereka menemukan cara lain untuk menikmati gandum. Gandum yang awalnya dikonsumsi langsung ternyata dapat dilumat bersama air sehingga membentuk pasta. Pasta yang dimasak diatas api kemudian mengeras dan dapat disimpan beberapa hari. Teknik paling dasar memasak roti seperti ini masih digunakan dibeberapa negara walau perkembangan teknik dan jenis roti modern semakin beragam.  Sebut saja tortila Mexico, roti canai India, Pita di Timur Tengah, dan lain-lain. Roti-roti semacam ini dikenal lebih dengan nama istilah roti datar.

Ragi roti ditemukan saat mereka menyimpan sedikit adonan dari hari sebelumnya dan ditambahkan pada adonan yang baru. Kemudian dikembangkan pula jenis gandum yang baru yang memungkinkan terciptanya jenis roti yang baru. Dari Mesir inilah bangsa Yunani mengambil teknologi pembuatan roti. Teknologi yang kemudian menyebar di seluruh Eropa dan menjadikan roti sebagai makanan yang dianggap penting oleh masyarakatnya. Di Roma bahkan roti dan gandum lebih penting ketimbang daging. Saat itu warna roti membedakan ‘kelas’ dalam masyarakat. Semakin gelap warna roti yang dikonsumsi semakin rendah satus sosialnya. Hal ini dikarenakan tepung putih yang mahal. Tetapi jaman sekarang roti berwarna gelap justru lebih mahal karena rasanya yang lebih enak dan kandungan gizinya yang lebih tinggi.



Saat ini roti sudah menjadi bagian dari kehidupan sehari-hari. Tidak hanya berbetuk datar, kita bisa menikmati roti beraneka bentuk, rasa, dan ukuran. Tinggal pilih tinggal tunjuk. Pembuatan roti terus berkembang. Kita mengenal pelbagai macam, bentuk, dan rasa roti. Di Indonesia kita biasa makan roti tawar yang empuk, putih, berbentuk kotak, dan kulitnya tipis. Bahkan roti sudah dijadikan menu pokok bagi sebagian kalangan. Namun fenomena yang terjadi saat ini di masyarakat adalah penggunaan bahan pengawet pada roti karena harga bahan dasar pembuat roti yang relatif mahal, hal ini serupa seperti yang dikatakan oleh Ketua Umum Asosiasi Pengusaha Bakery Indonesia Chris Hardijaya : 

”bahwa Asosiasi Pengusaha Bakery Indonesia (APEBI) mewaspadai adanya penggunaan bahan pengawet berlebihan yang berbahaya bagi produk roti segmen menengah ke bawah produksi para Industri kecil dan mikro.Untuk menekan kerugian, maka akan menambah zat pengawet," katanya.

Selama ini kata dia, harga roti segmen bawah dipasaran Rp 500-Rp 1000 per. Jika ada kenaikan maka untuk roti segmen ini akan menaikan harga hingga dua kali lipat.
Ia menambahkan bagi produk roti segmen keatas justru relatif aman karena berapa pun besaran kenaikan harga akan diserap. Sehingga secara langsung segmen roti kelas relatif lebih aman.

Selama ini dari total pelaku industri bakery yang ada sebanyak 70% pelakunya adalah industri mikro dan kecil, 25% kelas menengah dan 5% produk bakery kelas atas., (Suhendra:2010) 
Miris sekali bahwa roti berpengawet lebih ditujukan kepada roti untuk segmen masyarakat menengah ke bawah, bukannya memakan roti untuk kesehatan melainkan akan membahayakan bagi kesehatan bahkan dapat berimbas kepada kematian. Roti yang siklus nya dapat bertahan lama lebih dari tiga hari biasanya mengandung pengawet, sebenarnya tidak hanya pada roti yang murah meriah saja, roti kalangan elit pun terkadang tak luput dari penggunaan bahan pengawet.

Roti yang menjamur saat ini adalah roti yang sudah diberi tambahan isi atau toping tertentu, misalnya roti isi keju, roti isi cokelat, roti isi daging sapi, roti isi kacang, dan lain sebagainya. Roti isi atau roti lapis ini lebih dikenal dengan istilah sandwich. Sandwich diambil dari nama seseorang yaitu “Earl of Sandwich IV”, seorang aristokrat Inggris abad ke-18 yang merupakan penggemar main kartu kelas berat. ”Earl of Sandwich IV” ingin terus bermain kartu tanpa harus berhenti untuk makan, sehingga daging yang dijepit dua potong roti dijadikan makanan praktis yang bisa dimakan dengan sebelah tangan sambil bermain kartu. “Earl of Sandwich IV” berasal dari kota Sandwich di Inggris. Dalam bahasa Inggris kuno, Sandwihc berarti “tempat berpasir.” Sandwich atau roti isi adalah makanan berupa dua potong roti tawar yang menjepit daging, sayuran, keju atau berbagai teman makan roti dan biasanya diberi bumbu atau saus sehingga rasanya menjadi lebih enak. Berbagai jenis roti bisa digunakan untuk sandwich dan bergantung pada isi, permukaan roti biasanya dioles sedikit mayones, mentega, margarin atau minyak zaitun yang berfungsi sebagai perekat dan penambah aroma. (paradise art:2010)

Roti isi tersebut hanya untuk panganan saja, belum ada roti yang selain untuk membuat kenyang tapi juga bermanfaat untuk kesehatan, caranya adalah dengan memasukan unsur tanaman herbal sebagai toping atau isi di dalam roti tersebut. Indonesia adalah Negara dengan berbagai jenis tanaman herbal yang bermanfaat bagi kesehatan manusia, sejarah tanaman obat atau herbal di Indonesia berdasarkan fakta sejarah adalah obat asli Indonesia. Catatan sejarah menunjukkan bahwa di wilayah nusantara dari abad ke 5 sampai dengan abab ke 19, tanaman herbal merupakan sarana paling utama bagi masyarakat tradisional kita untuk pengobatan penyakit dan pemeliharan kesehatan. Kerajaan di wilayah nusantara seperti Sriwijaya, Mojopahit dan Mataram mencapai beberapa puncak kejayaan dan menyisakan banyak peninggalan yang dikagumi dunia, adalah produk masyarakat tradisional yang mengandalkan pemeliharaan kesehatannya dari tanaman obat / herbal. Banyak jenis tanaman yang digunakan secara tunggal maupun ramuan terbukti sebagai bahan pemelihara kesehatan. Pengetahuan tanaman herbal yang ada di wilayah Nusantara bersumber dari pewarisan pengetahuan secara turun-temurun, dan terus-menerus diperkaya dengan pengetahuan dari luar Nusantara, khususnya dari China dan India. Tetapi dengan masuknya pengobatan modern di Indonesia, dengan didirikannya sekolah dokter jawa di Jakarta pada tahun 1904, maka secara bertahap dan sistematis penggunaan tanaman herbal sebagai obat telah ditinggalkan. Dan telah menggantungkan diri pada obat kimia modern, penggunaan tanaman obat dianggap kuno, berbahaya dan terbelakang serta mulai ditinggalkan oleh masyarakat.
Sebagai akibatnya masyarakat pada umumnya tidak mengenal tanaman obat / herbal dan penggunaannya sebagai obat. Kecenderungan untuk kembali ke alam atau ” back to nature “, dalam bidang pengobatan pada herbal ini sangat kuat di Negara-negara maju dan berpengaruh besar di Negara-negara berkembang seperti Indonesia. Lembaga-lembaga pendidikan pelatihan herbalpun kini telah banyak diminati masyarakat. Pentingnya Kepedulian kita akan tanaman obat atau herbal yang telah sejak jaman dulu kala perlu di lestarikan dan di terapkan seperti negara-negara lain yang telah menggunakan herbal sebagai kekayaan bangsa Indonesia (de classic life : 2009). Akan sangat bermanfaat sekali apabila dapat diciptakan panganan sehat berbahan dasar tanaman herbal asli Indonesia, selain untuk menyehatkan masyarakat dengan panganan sehat dan alami, namun juga dapat menaikan nilai jual tanaman herbal yang selama ini nilai jualnya masih dibawah standar. 


Tujuan

Gagasan tertulis ini bertujuan untuk memberikan alternatis dan solusi panganan roti sehat yang mengandung olahan bahan tanaman herbal asli indonesia yang memberikan manfaat bagi tubuh manusia, dan dihadirkan dengan rasa yang lezat . Sehingga roti yang di konsumsi lebih sehat dan beda dari roti pada umumnya . Roti yang diharapkan juga dapat membantu dalam segi kesehatan, banyaknya roti dengan harga mahal yang dijual dipasaran sekarang, dengan isi bentuk dan rasa yang cenderung biasa-biasa saja, dan kandungan gizi nya pun kurang sehat, ditambah lagi dengan banyaknya pengawet dalam roti yang sering dijual dipasaran yang bisa tahan dalam berbulan-bulan.  Tujuan lain adalah untuk meningkatkan nilai jual tanaman herbal asli Indonesia yang selama ini memiliki nilai jual yang sangat murah, padahal sebenarnya tanaman herbal asli Indonesia memiliki banyak sekali manfaat bagi tubuh. 
Manfaat 
Robal (Roti Herbal) terbuat dari bahan yang aman dan sehat, rotinya sendiri terbuat dari gandum utuh dan berkualitas ,selain itu takaran nya pun di sesuaikan dengan standar badan POM . Isi atau topping robal sendiri merupakan olahan dari jenis-jenis tanaman sehat dan campuran kacang-kacangan, kedelai murni,susu dan daging yang di campurkan dengan bahan-bahan herbal sesuai dengan jenis tanaman herbal dan komposisi takaran yang tepat. Robal memberikan manfaat besar terhadap industri panganan sehat bagi manusia ,karena memberikan solusi roti sehat bagi penikmat roti di Indonesia bahkan harapan kami juga di seluruh dunia.

Robal juga bermanfaat untuk menaikan kualitas nilai jual tanaman herbal di Indonesia yang selama ini bisa dikatakan tidak terlalu bernilai, hanya untuk segi kesehatan, obat-obatan, tapi untuk sisi panganan moderen tidak terjamah. Produk yang menggunakan tanaham herbal biasanya hanya dibuat dalam bentuk yang sederhana, tidak ada promosi yang maksimal sehingga produk tersebut kurang dikenal masyarakat luas, ROBAL akan menggunakan promosi melalui sosial media yang sedang trend saat ini, karena pangsa pasarnya sendiri juga adalah masyarakat luas tanpa tingkatan segmentasi atau status.. karena sehat itu merupakan hak setiap manusia. 

GAGASAN
Inovasi Roti Dengan Isi Cita Rasa Tanaman Herbal
Roti beraneka ragam memang sangat nenggiurkan,akan tetapi kandungan kesehatan dan juga isi atau topping yang itu-itu saja tentu sangat biasa-biasa saja seperti cokelat, keju, kacang, daging ayam, daging sapi, dan lain-lain. Walaupun roti tidak berasal dari Indonesia, namun Roti juga menjadi makanan merakyat dan sangat digemari oleh seluruh kalangan masyarakat di Indonesia. Dengan beragamnya tanaman herbal di Indonesia, belum pernah ada yang terfikir untuk mengkombinasi panganan Roti dengan tanaman herbal tersebut. Belum ada roti yang menggunakan bahan alami tumbuhan indonesia, padahal beberapa tumbuhan disekitar kita yang sebenarnya dapat kita manfaatkan sebagai obat herbal, sehingga kita tidak perlu selalu mengkonsumsi obat kimiawi yang memang susah di urai oleh tubuh, tetapi memang bahan herbal tersebut juga , semacam herbal :

 diantaranya kuning kunyit, jahe, daun katuk, kayu manis,bawang putih,kencur , madu,lada hitam, asam jawa, teh hijau , labu air dan herbal lainnya . 
sebenarnya, tanaman herbal tersebut dapat kita konsumsi tidak selalu dalam bentuk obat-obatan. Bisa dalam bentuk campuran makanan atau masakan khas Indonesia, namun bagaimana apabila tanaman herbal tersebut juga diolah menjasi isi di dalam Roti yang sehari-hari biasa kita makan? Tentu saja bukan hal yang tidak mungkin, apalagi bila ditambah dnegan segudang manfaat tanaman herbal yang berguna untuk kesehatan tubuh kita. Untuk itu kami mendapatkan gagasan untuk membuat roti denga  isi dan toping cita rasa tanaman herbal asli Indonesia, kami  menyebutnya dengan ROBAL (Roti Herbal). ROBAL akan menjadi panganan sekaligus Obat bagi penyakit sehari-hari yang sering dialami oleh masyarakat. ROBAL akan dikemas menggunakan kertas daur ulang sebagai kotak pembungkusnya yang sudah disterilisasi, tidak menggunakan plastik seperti yang biasa digunakan oleh Roti kemasan yang sering kita lihat di mana-mana. Plastik dapat mengurai selama bertahun-tahun, waktu yang sangat lama untuk dapat didaur ulang sehingga menjadi bahaya tersendiri untuk pemanasan global. 
Adapun beberapa nama roti herbal yang kami akan ciptakan  dan manfaat nya, adalah sebagai berikut :
Robusa (Roti tebu indonesia)

Kandungan : vitamin B2, Sacharum officinarum
Khasiatnya : daunnya digunakan untuk menyembuhkan demam, sedangkan sari tetes tebunya digunakan sebagai terapi anti diabetes, meredakan batuk, meredakan panas tinggi, menyembuhkan pegal linu dan mengatasi kerusakan gigi.Sari tebu mengandung serat tak larut (insoluble fibre).serat ini yang membuat air madu aman dikonsumsi oleh penderita diabetes. 
Sistem kerjanya adalah sebagai SEES (Side Effecet Eliminating Substances) atau senyawa yang menghilangkan efek samping, dalam hal ini peningkatan kadar gula dalam darah adalah efek samping dari air gula, namun di tiadakan efek sampingnya oleh adanya serat tak larut tersebut.
Rojali (Roti jahe limo)
Kandungannya : antioksidan dan vitamin E

Khasiatnya : Untuk menghangatkan tubuh dan mampu menyeimbangkan  kondisi badan kembali segar ketika lelah dan capek setelah beraktivitas seharian. Jahe selain baik untuk minuman penghamat tubuh, juga bermnafaat untuk menurunkan tekanan darah,  Membantu pencernaan, Mencegah mual, Jahe juga mengandung antioksidan yang membantu menetralkan efek merusak yang disebabkan oleh radikal di dalam tubuh. Jahe didalam roti akan dikombinasi dengan jeruk Limo asi Indonesia agar dan gula merah agar rasanya tidak terlalu kuat dan meenjadi sangat hangat sehingga terasa pedas, dengan kombinasi jeruk limo, rasanya akan terasa antara manis, asam dan hangat. 
Romlah (Roti Madu laaaahh)
Kandungannya : banyaknya zat gizi yang terkandung di dalamnya yang baik untuk tubuh seperti vitamin C, E, natrium, kalsium, fosfor, zat besi dan juga antibiotik alami untuk melawan infeksi.
Khasiatnya : Menjaga kesehatan dan kekebalan tubuh, selain itu juga madu baik dikonsumsi untuk menjaga kelembapan kulit dan kesehatan bibir . Menjaga kesehatan mata, madu juga berfungsi untuk mengobati luka, Memperkuat sel darah putih, Menambah kesuburan pasangan suami istri, Penambah tenaga / stamina, Menstabilkan tekanan darah, Mengobati anemia, Mengobati alergi, Mencegah osteoporosis, Mencegah infeksi pada luka, Mengatasi gangguan pernafasan, Mengatasi sembelit, Menghilangkan gejala penyakit asma, dan masih banyak lagi. 
Rohwati (Roti bawang putih)

Khasiatnya : Menurunkan kadar lemak darah shg mengurangi resiko penyakit jantung, menurunkan hypertensi, meningkatkan daya tahan tubuh, menormalkan sirkulasi & kolesterol darah, menormalkan penglihatan rabun dekat, memperbaiki sistem pencernaan, mengurangi gejala rematik, atasi kesemutan, de-toxifikasi racun & efektif sebagai anti-biotik, anti-bakteri, anti-jamur & keputihan. Kontra nya tidak di anjurkan terhadap penderita darah rendah & pasien alergi terhadap bawang putih & tukak lambung.
Rocengwa (Roti cengkeh Istimewa)
Kandungannya : Kandungan kimia pada cengkeh adalah karbohidrat, kalsium, fosfor, zat besi, vitamin B1, lemak, protein, dan eugenol.
Khasiatnya : Cengkeh memiliki khasiat mengatasi sakit gigi, sinusitis, mual dan muntah, kembung, masuk angin, sakit kepala, radang lambung, batuk, terlambat haid, rematik, campak, dan lain-lain. Sifat kimiawi dan efek farmakologis dari cengkeh adalah hangat, rasanya tajam, aromatik, berhasiat sebagai perangsang (stimulan), antiseptik, peluruh kentut (icarminative), anestetik lokal, menghilangkan kolik, dan obat batuk.

Rogujaw (Roti gula jawa)

Kandungan Vitamin : Vitamin C, asam ascorbic.
Khasiatnya : Dibalik rasa manisnya ternyata gula jawa menyimpan banyak manfaat yang menyehatkan dibanding gula putih atau gula yang berbahan baku tebu. Gula merah mengandung garam mineral, nutrisi, dan juga punya khasiat untuk menyembuhkan animea, batuk, typhus, dan lepra. Manfaat lain, gula merah / gula jawa pun bisa digunakan sebagai bahan alami untuk perawatan kulit. 
Rokuku (Roti Kuning kunyit)

Kandungannya : Vitamin B1, B2, B6, B12, Vitamin E.
Khasiatnya : khasiat kunyit sangat banyak, selain untuk kecantikan bagi wanita, kunyit juga memiliki manfaat bagi orang-orang yang  menderita berak lendir, amandel, cangkrang, bisa memperlancar asi, perut mulas pada saat haid
 (menstrulasi), keputihan, tipus, menstrulasi tidak lancar, bau badan dan diabetes. Kunyit adalah rempah-rempah yang biasa digunakan dalam masakan di negara-negara Asia. Kunyit sering digunakan sebagai bumbu dalam masakan sejenis gulai, dan juga digunakan untuk memberi warna kuning pada masakan, atau sebagai pengawet. 
Rolada (Roti lada hitam)
Kandungannya : Lada Hitam mengandung Mangan, Vitamin K, Zat Besi dan Serat. Khasiatnya : Membantu stimulasi pigmen kulit, dan menambah Vitalitas bagi laki-laki. Aroma dan rsas pedas lada hitam paling tajam di antara semua jenis lada. Rempah ynag bernilai tinggi ini dapat meningkatkan sekresi atau pengeluaran asam hidroklorik yang berguna membantu untuk meningkatkan fungsi pencernaan dengan begitu kita dapat terbebas dari resiko sakit perut, kembung, iritasi, diare, dan sembelit. Selain itu, lada hitam juga bersifat sebagai peluruh kencing dan meningkatkan produksi keringat . rempah ini pun memiliki efek antibakteri dan antioksidan. Lada juga merangsang terpecahnya sel-sel lemak sehingga bisa menjaga tubuh tetap langsing.
Robek (Roti beras kencur)

Khasiatnya : Melancarkan darah,menghilangkan rasa pegal-pegal dan capek, nafsu makan bertambah, peredaran darah terasa lancar, mengurangi dan menghilangkan rasa nyeri (daya analgesic), Kencur juga bersifat stimulant, sehingga bias sebagai penambah tenaga. Selain itu juga bersifat karminatif atau meluruhkan angina, jadi menghilangkan kembung di perut. selain sakit gigi juga memar, nyeri dada, sakit kepala, dan sembelit. Kabarnya, kencur juga bisa untuk mengobati tetanus, radang lambung, muntah-muntah, panas dalam, serta keracunan.

Rosemja (Roti asem jawa)

Khasiatnya : Asam Jawa bermanfaat untuk orang-orang yang menderita Asma, Batuk, Demam, Sakit panas, Reumatik, Sakit perut, morbili; Alergi/biduren, Sariawan, dan baik untuk para wanita yang sedang dalam program pengontrolan berat badan. 
Roteja (Roti teh hijau)

Khasiatnya : memperkuat kekebalan tubuh kita yang membantu terhindar dari serangan-serangan penyakit. Selain itu teh hijau sendiri juga membantu mengobati beberapa penyakit serius maupun tidak. seperti halnya mengobati penyakit kanker, kolesterol, diabetes, batu ginjal, saluran pencernaan, mencegah katarak, influenza dan lain sebagainya. 
Ada juga yang memanfaatkan teh hijau untuk program diet sehat seseorang. Sebab dalam teh hijau sendiri mengandung polifenol yang dapat membantu melarutkan lemak. mencegah kerontokan, menghilangkan ketombe, memperkuat akar rambut, mencegah kerusakan rambut , mencegah penuaan dini, mencegah jerawat, mengencangkan kulit, menghilangkan flek hitam dan lain sebagainya. Selain itu juga manfaatnya untuk menghilangkan bau mulut.

Setelah melihat kandungan dan khasiat dari berbagai tanaman herbal diatas, Maka kami berinisiatif untuk menciptakan ROBAL (Roti herbal) dibuat dan di produksi untuk masyarakat, karena konsumen roti yang banyak di seluruh dunia dan mengaitkannya dengan tanaman asli indonesia yang bersifat herbal dan memiliki kandungan obat untuk kesehatan tubuh manusia. Banyak sekali manfaat yang diberikan dari roti gandum dan herbal, apabila dikombinasikan dengan berbagai olahan lainnya, akan sangat memberikan modivikasi panganan sehat nan lezat, karena mengandung banyak manfaat bagi tubuh secara langsung maupun bertahap,semua kalangan bisa mengkonsuminya sesuai kebutuhan tubuh atau menjaga kesehatan tubuh yang bisa di nikmati kapan saja . 

Solusi Yang Pernah Ditawarkan
Upaya yang pernah ditawarkan mengenai Roti sehat adalah yang pernah digagas oleh saudara Andri sebagai wirausaha muda dari kota Bandung melalui produk MIDORI Roti Hijau, berikut penjelasan mengenai produk roti Hijau  (http://wirausahamudaindonesia.or.id/usaha/midori-roti-hijau : 2011) :

“MIDORI Roti Hijau didirikan pada bulan Februari 2011 dibuat oleh Andri bersama bantuan teman (Rosihatun) dengan nama awal MIDORI Roti Aroma. Maksudnya adalah roti tersebut memiliki ciri khas aroma pandan dan masyarakat suka terhadap roti aroma pandan tersebut. Namun ternyata setelah beberapa minggu aroma tersebut tidak bertahan lama, sehingga kami memutuskan untuk kembali menjadi MIDORI Roti Hijau sebagai Roti Herbal. Visi kami mendirikan usaha ini adalah ingin menjadi pemuda teladan yang menginspirasi untuk hidup sehat dan menjaga lingkungan, kami berusaha untuk memberikan produk sehat dan ramah lingkungan. Sasaran usaha kami adalah mahasiswa kampus UPI, santri Daarut Tauhiid dan masyarakat sekitar Gegerkalong. Produk yang kami tawarkan, diantaranya roti hijau bakar isi kacang hijau, roti hijau bakar isi abon sapi, roti hijau bakar isi cokelat, roti hijau kukus isi kacang hijau, roti hijau kukus isi abon pedas, roti hijau kukus isi kornet pedas dan roti hijau rasa lainnya. 
Kemudian untuk minumannya kami menawarkan susu murni rasa melon, rasa strawbery, rasa cokelat dan rasa anggur. Pada awalnya masyarakat belum mengetahui produk yang kami tawarkan, namun setelah beberapa minggu dan promosi (pamflet, facebook, sms dan via teman), Alhamdulillah masyarakat dengan harga kisaran Rp.2500 - Rp.4000 dalam sehari rata-rata penjualan adalah 45 roti dan 20 gelas minuman, sehingga kami bersemangat untuk mengembangkan usaha tersebut. Selain promosi kami pun mencoba memberikan layanan plus kepada konsumen yaitu layanan antar roti maksimal radius 1 KM dari tempat kami, sehingga masyarakat bisa memesan lewat sms, telepon ataupun facebook. Selain menjual produk, kami berusaha mengajak masyarakat untuk hidup sehat dan menjaga lingkungan, sehingga dalam media promosi selalu tercantuk ajakan untuk hidup hijau dan sehat. Kami berharap masyarakat dapat ikut serta menjaga lingkungan yang menjadi tanggungjawab bersama.”
Produk MIDORI Roti Hijau Herbal karya saudara Andri cukup menarik, sebagai roti hijau dengan aroma pandan yang juga khas Indonesia dapat membuat alternatif panganan roti yang sehat tanpa menggunakan bahan pewarna hijau buatan, melainkan warna hijau asli alami menggunakan pandan. Namun roti MIDORI ini belum menjadi roti sehat seperti yang diutarakan pemiliknya, kandungan isi dan komposisi nya masih sama dengan roti lainnya, tidak menggunakan bahan-bahan yang sehat dna herbal nya pun belum direalisasikan. Sehingga produk roti MIDORI ini belum mampu mengangkat nilai jual tanaman asli Indonesia secara keseluruhan namun sudah menjadi langkah awal yang inovatif.
Gagasan Baru Yang Ditawarkan
Solusi dari permasalahan dan latar belakang diatas tidak lain adalah ROBAL (Roti Herbal) mengapa kami mengangkat tema ROBAL (Roti Herbal)? Karena selain berguna untuk kesehatan ROBAL (Roti Herbal) juga bisa membantu menaikan nilai jual tanaman herbal asli Indonesia. selain mengenyangkan, ROBAL (Roti Herbal) juga menyehatkan tubuh, dimana mengandung bahan-bahan olahan herbal yang khas Indonesia. Ini adalah roti kesehatan satu-satunya yang baru atau ingin diciptakan. ROBAL (Roti Herbal) juga mengajak orang-orang untuk memperhatikan penampilan mereka di segala kondisi, tidak bermasalah lagi dengan kelebihan berat badan karena terbuat dari tepung gandum. ROBAL (Roti Herbal)  diperuntukan bagi semua orang-orang aktif yang ingin tetap sehat. Roti sehat memang sudah banyak dibuat para produsen roti, namun roti yang sehat dengan menggunakan bahan herbal dan dapat berfungsi sebagai obat belum ada yang pernah membuatnya.
ROBAL (Roti Herbal)  juga bisa digunakan sebagai panganan untuk penunda lapar atau cemilan yang sehat bagi banyak orang. Pemilihan roti ini juga merupakan solusi tepat untuk orang yang merasa takut bahwa mereka akan gemuk apabila mereka terlalu banyak ngemil pada kehidupan keseharian mereka. ROBAL (Roti Herbal)  juga mengajak para orang-orang untuk menjadi lebih Smart dalam memilih produk makanan yang sehat untuk tubuh mereka, terlebih lagi kita tidak perlu menghabiskan banyak uang untuk membeli makanan-makanan yang lebih mahal lainnya.

Dan yang paling terpenting dari semuanya adalah, ROBAL (Roti Herbal)  dapat menjadi satu-satu nya makanan atau cemilan yang menyehatkan bagi tubuh kita, karena ROBAL (Roti Herbal) terbuat dari bahan-bahan herbal olahan yang alami tanpa bahan pengawet. Dengan kecintaan kita terhadap kesehatan untuk masa depan anak dan cucu kita kelak.

KESIMPULAN

Gagasan Inti Robal


Roti, sebagai penganan yang sangat mendunia, ternyata punya segundang permasalahan dibaliknya, selain dijauhi oleh orang-orang yang ingin mengurangi berat badan, variasi rasa yang itu-itu saja, dan tidak ada manfaat lain selain untuk penunda lapar sampai banyaknya penggunaan pengawet pada roti yang beredar di pasaran yang bisa mengakibatkan masalah bagi tubuh manusia. Untuk semua permasalahan tersebut, kami memikirkan gagasan untuk menciptakan roti yang sehat, bermanfaat dan menggunakan bahan-bahan tanaman herbal asli Indonesia. Untuk semua orang yang ingin mengubah pola makan mereka dengan memilh makanan yang sehat, adalah dengan memilih produk ROBAL (Roti Herbal) selain mengenyangkan roti ini juga sehat, dan apabila dikonsumsi dalam jangka panjang ini juga tidak menimbulkan efek samping untuk seseorang yang mengkonsumsinya.karena bahan-bahan yang digunakan untuk membuat roti ini adalah bahan-bahan herbal olahan yang alami tanpa menggunakan bahan pengawet.

ROBAL (Roti Herbal) juga bisa dijadikan teman setia pada saat kita sedang melakukan aktifitas yang padat dan dikejar dateline. ROBAL (Roti Herbal) mampu menjawab keluhan orang-orang yang saat ini sedang hangat-hangatnya menjalani diet. Dan mampu memecahkan masalah cemilan sehat yang bisa menjadi pilihan siapa saja,

Manfaat nya adalah untuk menyehatkan diri yang mengkonsumsi ROBAL (Roti Herbal) tersebut dan juga untuk membantu suksesnya program diet yang dilakukan oleh banyak orang, serta menciptakan cemilan yang bisa membuat tubuh sehat, selain itu menaikan nilai dari tanaman herbal asli Indonesia. 
Teknik implementasi gagasan

Gagasan pembuatan ROBAL (Roti Herbal) ini dapat diimplementaskan dengan baik apabila didukung oleh hal-hal strategis sebagai berikut :

1.
Adanya riset berkelanjutan dalam pengembangan pembuatan Roti Herbal, mulai dari bahan dasar roti yang terbuat dari bahan gandum yang sehat, pemilihan tanaman herbal dengan kualitas yang baik dan pengolahan kombinasi citarasa isi roti agar bisa diterima oleh selera masyarakat Indonesia.
2.
Membuat sample ROBAL yang akan ditest uji kelayakannya dan tidak membahayakan bagi kesehatan masyarakat bekerja sama dengan balai penelitian makanan dengan bekerja sama dengan Balai Penelitian dan Pengembangan Tanaman Pangan untuk mendapatkan Gandum yang berkulaitas sempurna untuk bahan dasar roti ROBAL.
3.
Melakukan kerjasama dengan Kementrian Lingkungan Hidup Republik Indonesia untuk berupaya melestarikan tanaman herbal di Indonesia dan membuat perkebunan untuk tanaman herbal agar terus terpelihara dan menjadi aset kebangaan bangsa Indonesia.
4.
Melakukan kerjasama dengan Kementrian Kesehatan dan Ikatan Dokter 

Indonesia untuk mensosialisasikan Roti Herbal asli Indonesia ini ke berbagai rumah sakit, posyandu, puskesmas dan balai kesehatan.
5. Melakukan kemitraan dengan Badan POM (pengawas Obat dan Makanan) untuk melakukan test uji kelayakan produk ROBAL agar aman dikonsumsi masyarakat.

6. Melakukan kemitraan dengan YLKI (yayasan lembaga konsumen indonesia) agar terus memantau apabila terdapat penyalahgunaan produk ROBAL ini di masyarakat kelak.

7. Melakukan kemitraan dengan pasar swalayan, pasar tradisional, supermarket dan pusat perbelanjaan lainnya, agar ROBAL dapat dengan mudah ditemukan oleh seluruh kalangan masyarakat. 

Prediksi Keberhasilan Gagasan

Dilihat dari berbagai aspek yang dapat dikembangkan dengan diciptakannya ROBAL, maka kami yakin bahwa produk ini bukan saja inovatif namun dapat menjadi solusi dari banyak permasalahan diantaranya :

1. Permasalahan penggunaan pengawet dalam roti

2. Permasalahan mahalnya harga roti yang sehat

3. Penggunaan tanaman herbal yang semakin dilupakan oleh masyarakat Indonesia

4. Nilai jual tanaman herbal yang relatif sangat murah

5. Sulitnya mendapatkan tanaman herbal yang bermanfaat untuk tubuh

6. Kurangnya pengetahuan dan keinginan masyarakat untuk mengolah tanaman herbal sebagai panganan sehat

7. Sulitnya membeli produk makanan yang mengandung tanaman herbal 

8. Belum adanya roti dengan isi herbal yang juga dapat beerfungsi sebagai obat

Tentu saja diharapkan Produk ROBAL akan menjawab seluruh permasalahan diatas, dengan inovasi dan kreasi mengolah tanaman herbal yang biasanya tidak disukai oleh masyarakat karena cenderung berasa pahit atau berbau amis, kami akan mengolah sedemikian rupa dikombinasikan dengan olahan lain seperti Gula, daging dan sayuran agar rasa dari ROBAL akan disukai oleh seluruh kalangan usia. 
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