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KATA PENGANTAR
Segala puji bagi Tuhan yang telah menolong hamba-Nya menyelesaikan proposal PKM-GT  ini dengan penuh kemudahan. Tanpa pertolongan Dia mungkin penyusun tidak akan sanggup menyelesaikan dengan baik. 

Proposal ini bejudul “SEGANA (Sepatu Tepat Guna) : Sepatu 2 In 1 Solusi Praktis Untuk Wanita Aktif” Proposal ini di susun oleh penyusun dengan berbagai rintangan. Baik itu yang datang dari diri penyusun maupun yang datang dari luar. Namun dengan penuh kesabaran dan terutama pertolongan dari Tuhan akhirnya laporan ini dapat terselesaikan. Gagasan tertulis ini memuat tentang masalah yang sering dihadapkan kebanyakan oleh kaum hawa. Walaupun Gagasan tertulis ini masih sangat jauh dari sempurna namun diharapkan dapat  memiliki informasi yang cukup jelas bagi pembaca.

Penyusun juga mengucapkan terima kasih kepada dosen pembimbing kami yaitu ibu Rahma Santhi Zinaida, S.Si yang telah membimbing penyusun agar dapat mengerti tentang bagaimana cara untuk merangkai Gagasan tertulis ini dan merealisasikan ide atau gagasan kami yang sebelumnya tidak pernah terfikirkan untuk diwujudkan.
Walaupun Gagasan tertulis ini memiliki kelebihan dan kekurangan. Penyusun sangat terbuka untuk menerima saran dan kritik agar menjadi pacuan untuk lebih baik kedepannya. Terima Kasih.

Palembang, 15 Februari 2012
                                                                                                                 Penyusun
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RINGKASAN
Perkembangan zaman saat ini memicu anak-anak muda berkreasi dan berinovasi yang membuat semua anak bangsa berkreasi sangat sehat diberbagai bidang. Adapun anak-anak negeri ini berkreasi dibidang pembuatan sepatu. Banyak jenis sepatu yang muncul mulai dari sebatu jenis wedges, flat shoes, stileto, high heels, dan lainnya.
Sepatu yang kini lebih modern dan digemari para kaum hawa mempunya fungi dan kegunaan masing-masing. Sepatu high heel yang dipilih oleh para kaum hawa untuk menambah percaya diri seorang kaum hawa yang sering bermasalah pada tinggi badan, sepatu high heels ini memiliki hak yang berada pada tumit membuat kaum hawa terlihat lebih tinggi.
Didunia pekerjaan khususnya dibidang komunikasi yang berperan sebagai seorang pulbic relations yang bekerja menjaga citra dari sebuah perusahaan ternama yang menjadi jembatan antara perusahaan dan masyarakatnya. Pekerjaan ini menuntut seseorang pulbilc relations atau yang sering disebut humas (hubungan masyarakat) ini sangat dituntut untuk mengutamakan penampilan. Sebab penampilan pertama adalah kunci penilaian utama dari lawan bicara kita sebelum berbicara lawan akan melihat penampilan terlebih dahulu karena penampilan sangat menentukan baik atau buruknya kita. Bila penampilan kita yang baik maka lawan bicara akan dengan mudah yakin akan apa yang kita kerjakan.

Disisi kesehatan penelitian medis menunjukkan posisi tidak wajar jika sipengguna memakai sepatu highheel terlalu lama. hal ini bisa mengakibatkan resiko yang cukup besar pengaruhnya ke kaki. dan harus dibatasi penggunaannya. Studi yang dilakukan America Academy of Orthopedic Surgeon membuktikan perempuan yang sering menggunakan sepatu berhak tinggi, terutama hak di atas 5 cm, banyak yang mengalami radang sendi di sekitar lutut, paha, tulang panggul, bahkan ada yang sampai ke tulang belakang. Sepatu hak tinggi juga dapat menyebabkan kelainan bentuk kaki yang permanen, yang perbaikannya memerlukan pembedahan.
Dari masalah yang ada muncul sebuah gagasan yang mampu menyelesaikan semua keluhan dari semua kaum hawa. Inovasi tercanggih yaitu SEGANA (Sepatu Tepat Guna) dimana memiliki dua fungsi yang  bisa digunakan kapan saja fungsinya adalah, sebagai berikut :
1. Berfungsi sebagai high heels yang bisa digunakan ketika berada dikantor, maupun diberbagai situasi penting / formal Occasion. 
2. Berfungsi sebagai flat shoes yang bisa dipakai saat si pengguna kelelahan setelah memakai high heels. Dapat digunakan untuk bepergian dengan berjalan kaki yang cukup jauh dan lama sehingga menjadikan kondisi kaki yang nyaman bagi yang memakainya.
SEGANA Terbuat dari bahan karet yang ramah lingkungan dengan mengedepankan konsep Be Healthy and Trendy With Go Green! Dengan mencintai bumi ini untuk masa depan anak dan cucu kita kelak. Konsep dimaksud dengan menggunakan bahandasar karet, tidak menggunakan bahan kulit dari hewani maupun Kayu dari pepohonan agar tidak adanya penebangan pohon secara liar dan bumi kita terjaga dari berbagai macam musibah alam. 
PENDAHULUAN
Latar Belakang

Dalam dunia pekerjaan, penampilan yang baik mulai dari tata rambut sampai dengan sepatu merupakan hal yang mutlak dilakukan, hal ini bertujuan untuk menunjang penampilan seorang pekerja, baik wanita maupun pria. Sepatu adalah sebuah alas kaki yang membuat seseorang percaya diri ketika mereka menggunakannya. Sepatu juga bisa disebut sebagai barang yang paling penting untuk menujang sebuah karir seseorang, karena dimanapun kita berada,  secantik apapun penampilan atau cara berpakaian kita yang  baik, apabila juga ditunjang menggunakan sepatu yang baik, maka kita akan ditempatkan ditempat yang baik pula.
Sepatu merupakan elemen penting yang menjadi pusat perhatian akhir pada penampilan seseorang, khususnya wanita. Berbagai model sepatu yang digunakan wanita untuk berkerja, jalan-jalan, beraktifitas dan masih banyak lagi. Sebut saja jenis wedges, flat shoes, stileto, high heels, dan lainnya. Sebenarnya, para ahli sejarah dalam (Metrogaya : 2010) memperkirakan bahwa sepatu pertama kali dibuat pada zaman Es atau sekitar 5 juta tahun lalu. Sepatu itu dibuat dari kulit hewan,  sepatu primitif (kuno) dalam jumlah besar pernah ditemukan di pedalaman Missouri, Amerika Serikat (AS) dan . Diperkirakan sepatu itu berasal dari 8000 Sebelum Masehi (SM). 
Sepatu lainnya juga pernah ditemukan di pegunungan Perancis dan kemungkinan berasal dari 3300 SM. Masyarakat Yunani Kuno juga memiliki alas kaki yang sangat menunjang kegiatan mereka sehari-hari. Sepatu khas mereka memiliki banyak tali yang diikat di sekeliling betis. Tentara Romawi Kuno juga memiliki sepatu yang sangat khas, sepatu ini disebut caligae. Saat para tentara Romawi kembali dari peperangan dan menang, caligae diberi paku yang berasal dari perunggu, perak, bahkan emas untuk mempercantik tampilannya.
Begitu dahsyatnya perkembangan sebuah high heels selaras dengan yang diutarakan oleh Paslawsky (2008) 
“One mystery to men is why women would voluntarily torture their toes with pointy toed shoes or high heels, yet these continue to be the most popular styles for dress shoes today. This is because high heels work wonders for a woman’s figure. They make the legs look long and shapely, tuck in the tummy, lift the bottom, make hips sway. They make a woman look sexy and confident”
yang intinya menjelaskan bahwa wanita sangat akrab sekali dengan sebuah sepatu hak tinggi / High Heels hal ini dikarenakan sepatu ini membuat penampilan seorang wanita terlihat semakin menarik dan pecaya diri.
Industri sepatu di tanah air pada saat ini mengalami kenaikan permintaan dari pada pengguna yang menuntut untuk para pengrajin industri sepatu semakin lebih kreatif dan inovatif dalam memproduksi sepatu sesuai perkembangan zaman yang semakin lama akan semakin canggih dan semakin modern saat ini.
Banyak jenis sepatu yang telah diproduksi ditanah air maupun dari luar, salah satu nya adalah sepatu High heel, Sepatu yang memiliki tumit tinggi dimana biasanya 5cm atau lebih. Sepatu ini digunakan untuk menambah tinggi para wanita yang menggunakannya asal mula sepatu Highheel, sepatu bertumit muncul pertama kali di Eropa Barat pada akhir abad ke16 sebagai akibat pengaruh dari Timur dan digunakan khusus untuk menunggang kuda. Pada pertengahan abad 17 Sepatu Highheel berubah gaya, dimana berhubungan dengan status sosial mereka. Siapa sangka sepatu penunjang penampilan itu berawal sebagai pelindung lumpur. Menurut sejarah, sepatu dengan hak tinggi itu sudah dibuat pada abad IV SM di Turki yang dikenal dengan sebutan chopine yang beralas datar. Penggunaan chopine ini tergantung keperluan, semakin tebal lumpur dijalan maka semakin tinggi sol sepatu yang dipergunakan (ujungpandangekspres : 2011).
Sekitar tahun 1600, Chopine di Venesia mengalami perkembangan dengan meninggalkan bentuk yang kaku. Rendah dibagian depan dan tinggi dibagian tumit. Meski mulai bergeser menjadi sedikit berbau fashion tetapi masih bertujuan untuk melindungi ujung pakaian mereka dari air yang tergenang di jalan. 

Seiring berjalannya waktu, high heels mengalami modifikasi yang cenderung bergeser mengarah kepada fashion. Seperti perkembangan pada tahun 1950-an dikenal dengan model Stiletto yang memiliki ukuran hak 10 cm (4 Inch) dengan ujung hak yang kecil. Silih berganti model dari kotak (blok) pada tahun 1970-an hingga akhir tahun 1980-an, pada tahun 1990-an dengan model runcing (tappered) lantas kembali muncul model yang lebih tipis seperti belati (Stiletto) pada tahun 2000-an hingga sekarang
Tahun 2012 perkembangan gaya hidup di kota-kota besar sangat dinamis. Penampilan pribadi seseorang merupakan kesan pertama yang terpenting bila terjun didunia bisnis. Penampilan seseorang sangat menentukan penilaian pertama orang lain saat memandang kita. Didunia kerja khususnya di perkantoran yang mewajibkan kaum hawa untuk menggunakan Highheel pada saat bekerja. Tidak hanya di perkantoran saja karena majunya perkembangan sekarang ini Highheel bisa digunakan dimana saja, kapan saja, dan oleh siapa saja.  
Namun, disisi yang lain dari keindahan dan menariknya sepatu High Heels, Menurut sebuah penelitian terbaru, lebih dari 20 ribu wanita berobat kerumah sakit setiap tahun dikarenakan memakai sepatu hak tinggi ini. lebih dari 1/3 wanita yang memakai sepatu hak tinggi, dilaporkan juga pernah mengalami jatuh. Problem kuku ibu jari, bengkak pada kaki yang bisa mengakibatkan radang, pengetatan dan pemendekan tendon, retak tulang, metatarsalgia, neuroma, dan beragam problem kaki bagian depan, adalah merupakan komplikasi yang sangat umum yang terjadi pada penggunaan sepatu hak tinggi (Hajsmy:2011). 
Setelah mengetahui bahaya menggunakan hak tinggi yang terlalu sering atau terlalu lama, akhirnya terlihat banyaknya para pengguna bahkan penggemar sepatu Highheel juga sering membawa sepatu ganti seperti sepatu flat atau dengan nama lain sepatu alas yang ringan tanpa heel. Sepatu ini sangat nyaman digunakan oleh para kaun hawa,  tetapi kebanyakan kaum hawa merasa kerepotan dengan membawa dua sepatu untuk digunakan dalam satu hari. Selain membuat repot ketika membawa dua sepatu, juga berpengaruh pada kondisi keuangan karena kita membutuhan ke dua sepatu tersebut dan pastinya kita harus membeli lagi dan mengeluarkan biaya yang boros serta belebihan.
TUJUAN
Penelitian ini bertujuan untuk mempermudah wanita dalam menggunakan sepatu, dengan menggunakan Segana, wanita tidak di repotkan pada saat memakai sepatu di tempat kerja maupun di tempat lain. Segana membantu dalam segi perekonomian,banyaknya model dari bentuk sepatu dan bahan yang semakin bagus maka banyak pula uang yang akan dikeluarkan. Dengan segana membuat praktis dan hemat biaya pengeluaran, serta membantu mengatasi berbagai kemungkinan wanita terserang penyakit akibat pemakaian High Heels yang terlalu sering atau terlalu lama per harinya. 
MANFAAT



Segana yang terbuat dari bahan dasar karet, yang nyaman dan empuk dimana  tidak menggunakan bahan dari kayu sehingga dapat menjaga kelestarian lingkungan alam tanpa adanya penebangan pohon secara liar dan terhindar dari bahaya global worming. Segana yang dibuat dari bahan karet dan bahan yang berkualitas,kuat,dan tahan air yang memiliki daya pakai selama 12 tahun, juga bermanfaat agar tidak membuat tumpukan sampah yang menumbuk mengakibatkan banjir karena banyaknya macam sepatu yang banyak jenis high hell maupun flat yang mudah rusak dan dibuang sembarangan. Manfaat lain adalah untuk kesehatan dimana penggunaan sepatu hak tinggi dalam waktu yang lama per harinya menimnulkan banyak bahaya bagi penggunanya. 
GAGASAN


Terdapat inovasi terbaru yang menjawab semua keraguan para wanita ini yaitu inovasi yang tepat guna sebuah sepatu dengan dua fungsi “SEGANA” Sepatu Tepat Guna. adalah segana, sepatu tepat guna yang muncul karena masalah-masalah yang dihadapi oleh para kaun hawa. Segana adalah sepatu tepat guna yang memiliki dua fungsi, pertama adalah berfungsi sebagai sepatu Highheel yang bisa dipakai saat kerja, saat ada acara formal / resmi dan  fungsi kedua adalah sebagai sepatu flat yang bisa pakai pada saat santai dan ketika kita lelah saat menggunakan sepatu  heels, kita bisa bisa mengalih fungsikan menjadi sepatu flat nya. Dan yang paling penting adalah menghemat biaya tanpa perlu mengeluarkan uang yang banyak, mungkin untuk para wanita yang sehari-harinya menggunakan kendaraan pribadi seperti mobil tidak akan menjadi begitu masalah dengan membawa banyak persediaan sepatu di mobilnya untuk berganti ganti sesuai kebutuhan, namun bagaimana dengan yang menggunakan sepeda motor, sepeda dan angkutan umum? Akan jadi sangat merepotkan apabila ingin tetap beraktifitas ke berbagai tempat dan membawa lebih dari satu pasang sepatu. 

Untuk itulah Segana ini diciptakan. sehingga para wanita nantinya tidak perlu lagi membeli banyak sepatu dan juga tidak perlu membawa lebih dari satu sepatu,  cukup dengan menggunakan segana semua nya akan semakin praktis. Bahan dari segana ini adalah bahan dari karet karena bahan ini aman dan nyaman tanpa harus menebang pohon sebagai bahan dasarnya. Kita harus menjaga dan melestarikan tanaman yang ada disekitar kita agar tidak ada lagi penebangan pohon secara liar, dan juga menjaga kemungkinan terjadinya pemanasan global yang lebih buruk akibat penebangan banyak pohon dan menggunakan kulit hewan sebagai bahan dasar sepatu kita. 


Detail informasi mengenai produk SEGANA :
Nama

: SEGANA (Sepatu Tepat Guna)
Tagline
: Sepatu 2 in 1 Solusi Praktis Untuk Wanita Aktif
Konsep 
: Be Healthy and Trendy With Go Green!
Bahan 

: Semi karet

Tinggi Heels
: 5 cm yang bisa dilipat hak nya menjadi sepatu semi flat / wedges
Harga 

: Estimate harga Rp. 50.000-80.000,- 

Warna

: basic colour, hitam, cokelat, abu-abu, merah.
Tempat Jual
: promosi awal melalui media online, facebook, twitter, open stand di    

  bazar, mall, kampus, pusat perbelanjaan, kantor, dll.

Kotak sepatu 
: menggunakan kotak berbahan dasar kertas / karton daur ulang dari kertas 

  bekas koran, sehingga reduce penggunaan kertas berlebihan dan 

  mensuport anti Global Warming.

Daya Tahan
: 12 (dua belas) tahun.
SOLUSI 


Solusi dari permasalahan dan latar belakang diatas tidak lain adalah SEGANA (Sepatu Tepat Guna), mengapa dikatakan Tepat Guna? Karena sepatu ini memberikan double function atau 2 in 1 function yang tepat dan berguna sesuai dengan kondisi dan permasalahan bagi wanita aktif yang ingin tetap fashionable dan healthy dalam berpenampilan dengan sepatu. SEGANA mengajak para wanita untuk semakin memperhatikan penampilan mereka di segala kondisi, tak perduli wanita tersebut Feminim atau tidak, karena SEGANA diperuntukan bagi semua wanita aktif yang ingin tetap sehat. Pemilihan sepatu ini juga merupakan solusi tepat untuk wanita yang merasa kerepotan yang harus membawa dua sepatu dalam waktu yang bersamaan, selain sepatu ini nyaman, SEGANA juga mengajak para wanita untuk menjadi lebih Smart dalam memilih produk sepatu, terlebih dalam bidang keuangan karena tidak perlu membeli sepatu yang terlalu banyak sebab hanya akan menjadi pemborosan.


Dan yang paling terpenting dari semuanya adalah, SEGANA dapat menjadi trend icon untuk sepatu yang ramah lingkungan karena SEGANA Terbuat dari bahan karet dengan mengedepankan konsep Be Healthy and Trendy With Go Green! Dengan mencintai bumi ini untuk masa depan anak dan cucu kita kelak. Konsep dimaksud dengan tidak menggunakan bahan kulit asli dari hewani maupun kayu dari pepohonan agar tidak adanya penebangan pohon secara liar dan bumi kita terjaga dari berbagai macam musibah pemanasan global.
KESIMPULAN

Bagi para kaum hawa memiliki segala sesuatu yaang praktis adalah hal yang diperlukan pada saat beraktifitas, agar setiap kegiatan yang dijalan kan terasa semakin mudah dan ringan saat melakukan semua aktifitas sekalipun itu aktifitas yang melelah kan praktis dan ekonomilah yang dibutuhkan saat ini


Segana teman setia kaum hawa saat beraktifitas yang padat sekaligus, segana mampu menjawab semua keluhan para kaum hawa yang menjadi sebuah pemecahan masalah untuk setiap keluhan yang dialami setiap hawa didunia. Dengan mempunyai dua fungsi sebagai high heels dan juga sebagai flat shoes yang meringankan setiap pengguna dan juga menyaman dan aman saat digunakan. Manfaat yang baik untuk melestarikan lingkungan dengan menggunakan bahan dari karet bukan dari kayu yang ikut serta membantu menjaga keseimbangan bumi.
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