SIDOL
RINGKASAN
Gigi merupakan salah satu organ tubuh yang ada pada manusia. Gigi mempunyai struktur keras yang menyerupai tulang, yang tumbuh pada gusi. Secara umum fungsi gigi ialah untuk proses awal pencernaan makanan, fungsi bicara, dan fungsi estetika sebagai keindahan wajah. 
Bangun tidur kuterus mandi

Tidak lupa menggosok gigi...

Dari lirik lagu anak-anak diatas, sebenarnya anak-anak telah diajak untuk selalu menjada kesehatan gigi. Gigi memiliki peranan yang sangatlah penting  bagi kehidupan manusia. Gigi berfungsi untuk mempermudah mengolah atau mengunyah makanan, selain itu gigi juga termasuk memiliki pengaruh penting untuk keindahan seseorang.

Namun belum begitu banyak orang yang sadar akan pentingnya merawat gigi agar sehat, kuat dan indah. Ada cara sederhana untuk menjaga gigi Anda dan keluarga yaitu menyikat gigi secara teratur.

Hal yang terpenting ialah untuk menyikat gigi dan menjaga kebersihannya. Kebiasaan menyikat gigi sepertinya masih belum menjadi budaya yang mengasyikkan dan menyenangkan bagi masyarakat Indonesia. Padalah untuk menjaga kesehatan gigi dan kebersihannya sangatlah mudah.  Menurut Organisasi Kesehatan Dunia (WHO), 90% anak-anak mengalami beragam masalah gigi berlubang (Bull, WHO 2005;83: 661-669).
Gagasan tertulis ini dibuat berdasarkan banyaknya permasalahan kesehatan gigi yang timbul pada anak-anak di Indonesia. Gagasan Tertulis ini bertujuan untuk mempermudah anak-anak maupun orang dewasa untuk menyikat gigi mereka, dengan menggunakan SiDol, kita dapat menyikat gigi dengan mudah dan tidak direpotkan dengan banyaknya bawaan saat berada di luar rumah. SiDol dapat membantu mengingatkan kita untuk menyikat gigi pada waktunya serta membantu mengatasi berbagai kemungkinan terserang penyakit akibat kebiasaan menyikat gigi yang tidak teratur. 

SiDol, sikat gigi berodol yang muncul karena masalah-masalah kesehatan gigi yang dihadapi oleh anak-anak beserta orang dewasa. SiDol merupakan sikat gigi yang dapat mengeluarkan pasta gigi langsung ke bulu sikatnya. Selain itu, SiDol dapat di lipat dan dibuat dengan mengedepankan konsep Healthy Teeth, Beautiful Me !
iv
PENDAHULUAN
Latar Belakang

Perawatan gigi itu sangatlah penting, maka berbagai upaya yang harus dilakukan agar gigi tetap sehat dan dapat menjalankan fungsinya dengan baik. Gigi di katakan sehat apabila gigi tersebut bersih dan tanpa adanya lubang.

Namun tidak hanya itu saja sih, gigi yang sehat itu juga akan memancarkan energi positif sehingga si pemilik gigi tersebut menjadi sangat menarik. Karena begitu pentingnya gigi bagi manusia sehingga  perlu perawatan gigi dengan benar.

Menyikat gigi minimal dua kali sehari bukan hanya untuk menjaga kebersihan gigi dan mulut, tetapi mencegah penyakit kronis. Orang yang menyikat gigi kurang dari dua kali sehari memiliki risiko lebih tinggi terkena penyakit jantung.

Seperti dikutip dari laman Telegraph, sejumlah pakar kesehatan gigi Bristol University menemukan sejumlah bakteri di mulut yang dapat masuk ke aliran darah dan memicu penyumbatan. Kondisi ini meningkatkan potensi penyakit jantung dan stroke.

Yang paling jamak berkembang biak di mulut yang tak bersih adalah bakteri Streptococcus. Bakteri ini memang tak memiliki akses langsung ke dalam tubuh, tapi berpeluang masuk ke aliran darah ketika terjadi perdarahan pada gusi.

"Bakteri yang menyelinap ke pembuluh darah akan memicu terjadinya pembekuan darah yang akhirnya berpotensi menyumbat suplai darah ke jantung dan otak," kata Profesor Mikrobiologi Oral, Howard Jenkinson.

Hasil penelitin ini memperkuat studi sebelumnya di Skotlandia terhadap lebih 11 ribu orang dewasa. Studi ini menemukan, orang dengan kesehatan gigi dan mulut buruk berisiko 70 persen lebih tinggi terkena penyakit jantung. Kaitan antara masalah gusi dan penyakit jantung ini publikasikan dalam British Medical Journal.

Untuk itu, Jenkinson mengingatkan pentingnya menjaga kesehatan gigi dan mulut. Tak hanya dengan rajin menggosok gigi dan menggunakan benang gigi usai makan, tapi juga melakukan kunjungan rutin ke dokter gigi. Ingat, serangan jantung masih menjadi jawara penyebab kematian di seluruh dunia.
Sebuah penelitian di Amerika telah menemukan bahwa lebih dari 50 juta jam kegiatan belajar sekolah terlewatkan akibat masalah-masalah gigi (Gift, et al., American Journal of Public Health 1992; 82: 1663-1668). Namun sebenarnya hampir semua masalah kesehatan gigi dan mulut sebenarnya dapat dihindari. Terbiasa menyikat gigi setiap pagi setelah sarapan dan malam sebelum tidur (sedini mungkin) akan membuat kesehatan mulut dan gigi anak-anak selalu terjaga.
Untuk itu, kita memerlukan solusi untuk segala permasalahan yang ada seputar kesehatan gigi, alangkah baiknya ada sebuah terobosan sikat gigi yang dapat dilipat dan sekaligus mengeluarkan pasta gigi ke bulu sikatnya, agar anak-anak maupun orang dewasa dapat selalu membawa sikat gigi kemana pun mereka pergi dan menjaga kesehatan gigi mereka. 
Tujuan
Penelitian ini bertujuan untuk solusi segala permasalahan yang ada seputar kesehatan gigi,dan suatu terobosan baru pada sikat gigi.Sidol yang dapat dilipat dan sekaligus mengeluarkan pasta gigi ke bulu sikatnya,ini dapat mempermudah kita untuk membawanya tanpa khawatir akan melupakan pasta giginya. 
Manfaat
SIDol yang terbuat dari bahan-bahan daur ulang yang aman bagi kesehatan dan lingkungan,sidol juga dapat membantu menghijaukan dunia kita. Sidol dapat membantu anak-anak maupun orang dewasa untuk selalu membawa sikat gigi kemana pun mereka pergi dan menjaga kesehatan gigi mereka.
GAGASAN

Inovasi Sikat Gigi SIDOL 

Terdapat inovasi terbaru yang menjawab semua keraguan pada anak-anak maupun orang dewasa yaitu inovasi sebuah sikat gigi dengan dua fungsi “SIDOL” Sikat Gigi Odol., Sidol yang muncul karena masalah-masalah kesehatan gigi dan mempermudah kita untuk membawanya tanpa khawatir melupakan pasta giginya. Sidol adalah sikat gigi yang memiliki dua fungsi,petama sikat gigi yang dapat dilipat dan kedua sidol dapat mengeluarkan pasta gigi ke bulu sikatnya .

Dan yang paling terpenting dari semuanya adalah, SIDOL dapat menjadi trend icon untuk sikat gigi yang ramah lingkungan karena SIDOL terbuat dari bahan yang bisa di daur ulang dan dapat memberikan keuntungan bagi anak-anak (mulai usia dini) sampai orang dewasa akan pentingnya dalam merawat atau menjaga kesehatan gigi kita .

Detail informasi mengenai produk SIDOL :
Nama

: SIDOL (Sikat Gigi Berodol)
Tagline
: Sikat Gigi 2 in 1 solusi praktis dalam menjaga kesehatan gigi
Bahan 

: sintetis plastik yang kuat dan bulu sikat yang lembut.
Harga 

: Estimate harga Rp. 15.000-20.000,- 

Warna

: basic colour, hitam, cokelat, abu-abu, merah.
Tempat Jual
: promosi awal melalui media online, facebook, twitter, dan open stand / 

  booth di bazar, mall, kampus, pusat perbelanjaan, kantor, dll.

Daya Tahan
: 1 bulan
Promosi SIDOL 


Sidol sebagai solusi segala permasalahan yang ada seputar kesehatan gigi,dan suatu terobosan baru pada sikat gigi.Sidol yang dapat dilipat dan sekaligus mengeluarkan pasta gigi ke bulu sikatnya,ini dapat mempermudah kita untuk membawanya tanpa khawatir akan melupakan pasta giginya.sebagai tahap awal akan dipasarkan melalui media sosial yaitu Facebook dan Twitter, penggunaan media sosial ini dipilih karena media sosial daya jangkuan promosi nya sangat luas, tidak hanya menjangkau satu daerah tertentu. Tahap pengembangan promosi selanjutnya dapat dilakukan dengan sosialisasi produk ke kantor-kantor dan kampus serta tempat perbelanjaan wanita dengan promosi menggunakan booth atau mengikuti bazar. 
Langkah-langkah strategis implementasi gagasan

Gagasan pembuatan SIDOL (Sikat Gigi Berodol) ini dapat diimplementaskan dengan baik apabila didukung oleh hal-hal strategis sebagai berikut :

1.
Adanya riset berkelanjutan dalam pengembangan pembuatan Sikat gigi tepat guna, mulai dari kualitas gaganganya, bahan dasar Sintetis plastik tidak mudah patah dan memiliki bulu sikat yang lembut agar tidak melukai gusi.tanpa menggunakan bahan-bahan yang mencemari lingkungan dan tidak dapat di daur ulang.
2.
Produsen pembuat sikat gigi SIDOL akan menggandeng lembaga surveyor sementara untuk mendapatkan data spesifik karakteristik keinginan consumers yaitu Para pekerja yang suka melupakan sikat gigi dan pasta gigi pada saat di kantor, permasalahannya dan solusi yang mereka inginkan agar SIDOL dapat mengatasi kerepotan dan melupakan dari salah satunya.Pada proses pembuatannya dapat terus memperbaiki kualitas produk sesuai dengan kebutuhan semua orang.
3.
Produsen pembuat SIDOL akan bekerja sama dengan dinas kesehatan, khususnya menyangkut permasalahan seputar efek dari gigi yang tidak dijaga kesehatannya dan akan melakukan sosialisasi atau seminar mengenai bahaya tersebut agar semua orang dapat menyadari betapa penting SIDOL bagi kesehatan gigi. 
KESIMPULAN

Inti Produk Sidol

Bagi semua orang memiliki segala sesuatu yaang praktis adalah hal yang diperlukan pada saat beraktifitas, agar setiap kegiatan yang dijalan kan terasa semakin mudah dan ringan saat melakukan semua aktifitas sekalipun itu aktifitas yang melelah kan praktis dan ekonomilah yang dibutuhkan saat ini


Akan diciptakan inovasi terbaru yang menjawab semua keraguan semua orang baik orang dewasa dan anak-anak yaitu inovasi yang tepat guna sebuah sikat gigi yang memiliki dua fungsi “SIDOL” Sikat gigi berodol.Sikat gigi berodol yang muncul karena masalah-masalah yang dihadapi oleh semua orang. Sidol adalah sikat gigi berodol yang memiliki dua fungsi, pertama adalah berfungsi sebagai sikat gigi yang dapat dilipat dan kedua sidol dapat mengeluarkan pasta gigi ke bulu sikatnya .
Prediksi  Keberhasilan Gagasan


Gagasan pembuatan SIDOL ini secara umum akan sangat menguntungkan bagi semua masyarakat di Indonesia, dari sisi kesehatan akan mengurangi resiko pada anak-anak dan orang dewasa agar terhindar dari kerusakan dan sakit gigi.Walaupun terdengar sepele bagi sebagian orang, namun realitas yang terjadi pada anak-anak dan orang dewasa tidak dapat dielakkan, bahaya sedarhana seperti gigi berlubang,gusi bengkak,dan akan menimbulkan penyakit kanker mulut di akibatkan timbulnya bakteri.  Jadi, SIDOL secara perlahan akan mulai mensosialisasikan hidup sehat dalam merawat dan menjaga gigi, sehingga anak-anak dan orang dewasa dalam jangka pendek akan lebih sedikit yang mengalami sakit gigi akbat dari meremehkan dan kerepotan membawa alat sikat gigi.Dari segala permasalahan seputar akan  bahayanya meremehkan  kesehatan gigi,Sidol produk terobosan baru yang dapat mengatasi kerusakan gigi pada anak-anak dan orang dewasa memberikan nafas segar dan membuat percaya diri.
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